

“上海—启东”直升机顺利降落 首条跨省低空航线试飞成功



晚报讯 18日,一架满载乘客的BELL505直升机从上海浦东软件园起飞,跨越长江、崇明岛,平稳降落在位于启东市的林洋园区内,这条连接沪苏两地的低空载人飞行航线顺利完成试飞,标志着长三角地区跨省低空交通进入加速推进阶段。

低空经济作为国家战略性新兴产业,具有广阔的市场前景和发展潜力。林洋积极响应国家战略,前瞻性布局低空经济产业,于2024年成立了林洋航空。围绕《上海市低空经济产业高质量发展行动方案(2024—2027年)》,林洋航空联合上海新空直升机共同承担“长三角地区低空载人示范项目”的实施任务,并获得上海市政府的大力支持。

作为林洋旗下子公司,林洋航空

重点发展低空基础设施建设和低空运营服务,探索低空产业的创新商业模式,共同推动低空经济的快速发展。未来主要从事低空基础设施建设和低空运营服务,业务包含低空飞行器(直升机、eVTOL、无人机)停机坪建设和运营、低空交通、低空旅游、低空服务等相关业务。

据了解,上海至启东的航线仅是长三角低空交通网的起点,后续林洋航空将同浦东软件园及合作伙伴共同开通临港、嘉定、松江、嘉兴、昆山等低空载人航线,实现地区间的互联互通,未来在长三角45个区县建设不少于100个停机坪,先用直升机,后用eVTOL(电动垂直起降飞行器)与机场、高铁形成互补,助力上海大都市圈立体交通网络建设。

记者 黄海

助力国羽亚洲赛夺银 南通新星黄荻排名上升17位

晚报讯 昨天,羽毛球世界联合会公布了本周世界排名榜,南通羽毛球新星黄荻位居男双第38位,此排名比上周上升了17位。

上周,黄荻和队友刘洋的组合位居男双第55位。本周排名一下子上升17位,得益于上周他在亚洲羽毛球混合团体锦标赛上的上佳表现。本届亚锦赛混合团体赛,黄荻先后4次披挂上阵,取得3胜1负的不俗战绩,其中前两盘与队友刘洋合作均以2:0完胜对手,助力国羽以两个3:2击败对

手。半决赛、决赛,黄荻改和队友陈旭君合作。半决赛一战,他俩在决胜盘第3局大比分落后的情况下奇迹般地实现逆转,这是黄荻在本届亚锦赛第3次为国羽夺得奠定胜局的1分。

羽毛球是南通体育传统优势项目,40多年来涌现出包括7位世界冠军在内的10多位国手,出生于2001年的黄荻是我市羽坛首位00后国手。2024年,他在世界羽联4站中低级别超级赛上夺得3金1银。

记者 王全立

欧洲乒乓球16强赛今开幕 通籍华裔球员邱党征战

晚报讯 今天,2025年欧洲乒乓球16强赛在瑞士蒙特勒拉开帷幕,南通籍华裔球员邱党参加欧洲乒坛这项顶尖赛事。

16强赛是欧洲乒乓球界一项传统性比赛,每年举办一届,邱党曾在这项赛事上夺得亚军。邱党今年28岁,右手直拍,男单最新世界排名第9,是目前欧洲乒坛的顶尖高手,在2022年世乒赛团体赛上为德国队夺得团体亚

军立下汗马功劳。近几年,邱党一直是德国队的主力球员之一,半年前参加了巴黎奥运会。邱党如能在本届比赛中取佳绩,世界排名有望上升。

邱党祖籍南通,他的父亲邱建新是土生土长的南通人。邱建新青年时期是中国乒乓球队队员,20世纪80年代末退役后赴德国打球,后在德国成家立业。邱党儿时表现出不俗的乒乓球天赋,后成长为德国队主力球员。记者 王全立

南通再添“国”字号招牌 中医药文化博物馆 获评全国中医药文化宣传教育基地

晚报讯 17日,国家中医药管理局正式公布最新一批全国中医药文化宣传教育基地名单,南通中医药文化博物馆凭借深厚的历史底蕴、丰富的文化展陈和创新的教育实践成功入选,这也是南通地区首个获此殊荣的单位。继2024年获评“国家三级博物馆”后,该馆再添一项“国”字号荣誉。

南通中医药文化博物馆内精品展览“传承千年岐黄 探寻百草奥秘”免费开放,设有南通中医药发展历史、成果、科普知识、养生治未病、药材标本长廊五大展区,展现明代至今南通中医药的发展,用藏品呈现中医药文化之美。此外,博物馆还将推出如“百年辉煌 长乐永康——南通寿字碗展”等高质量临展。

据悉,博物馆联合多方机构举办展览展示、参观体验、电视演绎等各类活动400余场,其中“传承千年岐黄巧手制作香囊”活动就有100余场,成为不同人群了解中医药的重要场所。同时,博物馆挖掘中医药文化底蕴,研发中药香囊、养生茶饮等文创产品,兼具创意、审美与实用性,广受游客欢迎,让中医药文化融入现代生活。

学术研究上,博物馆依托章朱学派传承研究室,构建全球传承辐射模式,加入江苏中医流派传承创新发展联盟。“章朱学派虫类药肿瘤疗法”还入选了第五批江苏省非物质文化遗产代表性项目名录,馆内出版学术研究专著、科普图书10余本。记者 朱颖亮

市妇幼保健院托育园开园 “医育融合”解锁婴幼儿照护新模式

晚报讯 “上班、带娃两不误,真的太方便了!”18日,南通市妇幼保健院托育园正式开园。该托育园主要面向医院内部职工0~3岁的子女,提供全日托、半日托等多样化的托育服务,接送时间接轨职工上下班时间,切实为医护人员缓解育儿压力,助力他们平衡工作与家庭。

走进托育园,孩子们在室外活动场地欢乐地玩耍。沙坑、滑梯、小木马等儿童游乐设备种类丰富。据悉,市妇幼保健院托育园室外活动场地占地面积为642平方米,为孩子们提供了广阔的探索与嬉戏舞台。

托育园建筑区域的面积为600平方米,内部分区科学合理,设有3个幼托生活单元,每个班级配备一名专业幼师和两名育婴师。

托育园充分依托院内医疗资源,将婴幼儿健康管理融入日常照护。在课程与评估方面,托育园与

儿保专家合作,共同设置早教课程并开展个性化发展评估,采用游戏化教学,促进婴幼儿认知、语言和社交能力发展。医疗支持上,院内儿科、儿保科、耳鼻咽喉科、口腔科、中医科等专家团队为托育中心提供即时医疗保障,形成“日常照护+健康干预”的全链条服务,为孩子们的成长筑牢健康防线。

“工作强度大、作息不规律,育儿难题一直困扰着我们。”市妇幼保健院的工作人员表示,托育园的开设实现了职工子女“随到随托”,服务时间与职工上下班无缝衔接。这不仅提高了医护人员的工作效率,还提升了他们的职业满意度。

作为南通市托育综合服务指导中心的一部分,市妇幼保健院托育园的启用推动了“幼有所托、幼有善育”目标的实现,为全市医疗单位提供了可复制的“医育融合”样板,对提升全市托育服务水平具有示范作用。

通讯员 韩斌 记者 朱颖亮



“剪”出希望

昨天,“巧手剪出希望”培训活动在南通市北护理院举行,中国非物质文化遗产剪纸(南通)代表性传承人刘静受邀请授课,30余名残疾人参加培训。记者 尤炼